Итоги проекта «Реализация целевой модели наставничества педагогических работников в Республике Хакасия» за 2023 г. 
Руководитель проекта: Черноусова Л.Н., зав. КУО

На 2023 г. было запланировано реализация следующих задач: 

1. Разработать модель наставничества в образовательных организациях РХ по форме «команда-команда», «руководитель-руководитель», «педагог-педагог».

2. Апробировать модель по форме «команда-команда», «руководитель-руководитель», «педагог-педагог» на базе «пилотных» организаций РХ.

3. Выявить эффективные практики наставничества. 

Основные направления Проекта  на 2023 год
· Вебинары/семинары (Форма наставничества: руководитель – руководитель, «Кураторская методика», Эффективные технологии коммуникации, Организация наставничества в ШНОР)

· Педагогическая мастерская «Школа – школе: форма командного наставничества»

· Республиканский конкурс «Эффективные практики наставничества» (управленческие команды ОО)

· Создание регионального единого банка программ наставничества и учебно-методических материалов, отражающих эффективные практики

· Дополнение регионального цифрового пула наставников

В настоящее время в Проекте 34 общеобразовательных организаций. С целью методического сопровождения участников Проекта ежегодно проводятся НММ согласно плану Проекта. 

Вебинары:

Вебинар «Проект «Реализация модели наставничества в образовательных организациях Республики Хакасия»: задачи на 2023 год» 08.02.2023 («О промежуточных итогах проекта «Реализация целевой модели наставничества педагогических работников в Республике Хакасия» и основных направлениях Проекта  на 2023 год» Черноусова Лилия Николаена, руководитель проекта, зав. кафедрой управления образованием ГАОУ РХ ДПО «Хакасский институт развития образования и повышения квалификации 2. «Реализация целевой модели наставничества на муниципальном уровне» Шамаева Светлана Геннадьевна, зав. метод. кабинетом Городского управления образования Администрации г. Черногорска 3. Организация педагогической мастерской «Школа – школе: форма командного наставничества» Мальцева Наталья Анатольевна, зав.  ЦНППМ ГАОУ РХ ДПО «Хакасский институт развития образования и повышения квалификации»)

Вебинар «Форма наставничества «руководитель-руководитель»: основные подходы»
30 марта 2023 г. (Актуальные виды наставничества руководителя  образовательной организации. Черноусова Л. Н., руководитель проекта, зав. кафедрой управления образованием ГАОУ РХ ДПО «ХакИРОиПК» Успешные наставнические практики Алтайского края: опыт реализации проекта «Эффективный руководитель: наставник для директора». Дронова Е.Н., декан факультета управления развитием образования АИРО им. А.М. Топорова, г. Барнаул. Опыт организации наставничества по форме «руководитель-руководитель» на уровне муниципальной системы образования г. Абакана Черебеева К.А., зав. метод. кабинетом Городского управления образования Администрации г. Абакана, Кириченко И.И.,  заведующая МБ ДОУ «Центр развития ребенка - Детский сад «Кристаллик» г.Абакан; Захарова О.Н.,  директор МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №29» г.Абакан).
Вебинар «Кураторская методика» в реализации модели наставничества: первые результаты 28.11.2023
· Информация о мероприятиях Форума наставников – 2023 в г. Новосибирск (Черноусова Л.Н., кфн, зав.КУО ХакИРОиПК

· Кураторская методика как эффективный инструмент наставнической деятельности. Саранчина А.В.,   заместитель директора по УВР и методической работе

· Использование кураторской методики  в образовательной  практике (на примере МБОУ «СОШ №4», г. Черногорск) 

Аверина С.В. учитель иностранного языка;  Козлова Д.О. учитель математики

Участие Черноусовой Л.Н. в семинаре «О реализации целевой модели наставничества в организациях среднего профессионального образования Республики Хакасия» с выступлением «Проект «Реализация целевой модели наставничества в образовательных организациях РХ:  перспективы сотрудничества» 
На сайте Института создана вкладка «Наставничество» (https://ipk19.ru/projects/mentoring/), в которую входят такие рубрики как «Нормативно-правовая база», «Республиканский реестр наставников педагогических работников и управленческих кадров», «Банк наставнических практик», «Методические материалы», «Вебинары», «Полезные ссылки», где размещены  материалы регионального и  федерального уровней. 

С целью методического сопровождения участников Проекта ежегодно проводится Педагогическая мастерская. Педагогическая мастерская – это одна из форм научно-методических мероприятий Института, которая ориентирована на получение новых компетенций. Педагогическая мастерская предполагает работу в течение длительного времени с периодическими очными встречами для корректировки деятельности, обмена мнениями и консультаций.
В 2023 году была организована работа педагогической мастерской по теме «Школа – школе: форма командного наставничества». В педагогической мастерской приняло участие 58 педагогических работников из 20 образовательных организаций РХ. В ходе работы педагогической мастерской участниками были произведен самоанализ сильных и слабых сторон образовательной организации в рамках внедрения командной формы наставничества, а также разработан или доработан (на усмотрение участников педагогической мастерской) документ  «Дорожная карта по внедрению командной формы наставничества в образовательной организации на основе результатов самоанализа». Данные документы размещаются на сайтах образовательных организаций в специальном разделе «Наставничество». 

Кроме того, по результатам проведенной работы всем участникам педагогической мастерской было предложено внести свои данные в республиканский реестр наставников педагогических работников и управленческих кадров.  

В 2023 году рамках августовской республиканской конференции работников образования «Единое образовательное пространство как механизм развития региональной системы образования» была организована  презентационная площадка «Метапредметность наставнической деятельности в контексте профессионального развития педагогических работников и управленческих кадров».

В ходе работы площадки использованы приемы фасилитации («Мировое кафе»). Фасилитация – это современная эффективная методика для поиска и выработки групповых решений, которая направлена на регулирование взаимодействия в группе с целью достижения наилучшего результата. В роли фасилитатора выступила Черноусова Л.Н., руководитель проекта «Реализация целевой модели наставничества педагогических работников Республики Хакасия», зав. кафедрой управления образованием ГАОУ РХ ДПО «ХакИРОиПК». Задача фасилитатора – создать такие условия, при которых члены команды будут активнее делиться друг с другом идеями и мнениями. Фасилитатор координирует работу команды, помогает ей, направляет и ведет ее к совместной выработке решения, соблюдая правило «доверяй мудрости группы». В начале работы площадки были представлены  промежуточные итоги Проекта. Далее, согласно технологии «Мировое кафе» были определены три «стола» и сформированы соответствующие группы. В группах обсудили следующие темы: определение запроса стейкхолдеров на развитие системы наставничества в Республике Хакасия; риски/затруднения в реализации форм наставничества «педагог-педагог», «руководитель-руководитель», «команда-команда»; механизм развития региональной модели наставничества в Республике Хакасия: пути решения. В ходе группового обсуждения были предложены ключевые мероприятия Проекта на 2024 г. Метод «Мирового кафе» показал свою эффективность, как для сбора идей, так и для объединения накопленного опыта. 

Ежегодно в рамках Проекта проводится Республиканский конкурс «Эффективные практики наставничества».

Также в ноябре 2023 года состоялся Республиканский конкурс «Эффективные практики наставничества». На конкурс поступили  работы по следующим номинациям: практика наставничества по форме «команда-команда», практика наставничества по форме «педагог-педагог». Работы, поступившие дошкольных образовательных организаций, оценивались отдельно. 
Всего на конкурс поступило 23 работы. В номинации  «команда-команда» были представлены 3 работы. В номинации «педагог-педагог» участвовали 14 работ. 6 работ поступили из дошкольных образовательных организаций.
В номинации «команда-команда» второе место было присуждено работе  из ГБОУ РХ  «Школа-интернат для детей с нарушениями слуха». Основная идея программы – создание гибкой системы наставничества, направленной на формирование мотивации учителей и тьюторов к саморазвитию, самосовершенствованию, самореализации. На третьем месте – работа из МБОУ «Калининская СОШ», Усть – Абаканский район, основной идеей которой является создание условий для формирования предпрофессиональных компетенций, развитие способностей самостоятельно и качественно выполнять возложенные на ученика класса психолого-педагогической направленности задачи. 

В номинации «педагог-педагог» первое место единогласно было присуждено Доможаковой В.В., педагогу  МБОУ «СОШ № 26 с УИОП» г. Абакана, которая  является наставником не только  двух молодых педагогов, но и осуществляет наставничество по форме  «педагог-обучающийся», занимаясь с активистами клуба «Большая перемена». Результативность наставничества, на  взгляд педагога, обеспечивается комплексным подходом, включенностью молодых специалистов не только  в педагогическую работу, но и в культурную жизнь общеобразовательной организации, а также участие под руководством наставника в общешкольных и муниципальных методических мероприятиях. 

На втором месте – работа Логиновой Т.Н. из МБОУ «НОШ № 3» г. Черногорска, а третье место разделили между собой Ищенко И.Н. из МБОУ «Лицей им. А.Г. Баженова» и Лукьянова Я.С. из МБОУ «СОШ № 4», г.Черногорск.

Дошкольные образовательные организации соревновались в номинации «команда-команда», где победителем стала работа из МБДОУ «Дашенька» г. Абакана, на втором месте практика наставничества МБДОУ № 15 «Снегирек» г. Саяногорск, на третьем месте работа МБДОУ «Детский сад комбинированного вида «Мастерок» г. Абакана.  Необходимо отметить, что номинация «педагог-педагог» среди ДОО не состоялась, т.к.  на конкурс поступила лишь одна работа.  

            К особенностям конкурса 2023 года можно отнести представление нетипичных практик наставничества. Так, например, в работе Борутто О.А. из МБОУ «Знаменская СОШ» Боградского района описан опыт наставничества по форме «педагог-педагог», где начинающий педагог это сменивший квалификацию воспитатель ДОО. Работа в паре шла над формированием конкретных методических компетенций.

Интересная работа поступила из образовательной организации СПО. Воронкова Т.С. из ГБПОУ РХ «Училище (техникум) олимпийского резерва» представила  практику наставничества «методист-методист». Отмечается системная и комплексная практика наставничества, которая  описана в работе Гуренок С.П. из МБОУ «Росинка» г. Абакана по форме «педагог-педагог».

По итогам конкурса практики победителей  размещаются в «Банке наставнических  практик» (https://ipk19.ru/projects/mentoring/).
В Новосибирске 16-17 ноября состоялся «Форум наставников - 2023» в Сибирском федеральном округе, в котором приняла участие Черноусова Л.Н., руководитель Проекта. Цель форума - выявление лучших региональных практик наставничества, которые войдут во Всероссийский банк лучших практик наставничества.

На Форуме состоялись пленарные заседания, круглые столы, секции, мастер-классы, презентации лучших практик и другие формы взаимодействия.

День 1. «Наставничество: опыт регионов». День 2. «От теории к практике».
Второй день были представлены практические мастер-классы, дискуссионные площадки, а также подведены итоги Всероссийского конкурса «Лучшие практики наставничества»

На спич-сессии практик «Наставничество в образовании»  - практику Юдиной Натальи Анатольевны, учителя МБОУ «СОШ №20» г. Черногорска «Наставничество в общеобразовательной организации «Учитель – учитель».
На спич-сессии практик «Наставничество в социализации и воспитании» -практику Колесниковой Оксаны Васильевны, педагога доп. образования ГБУ РХ «Республиканский дом-интернат для детей «Теремок» «Инклюзивная фотостудия».
Участники Всероссийского конкурса «Лучшие практики наставничества» награждены благодарственными письмами.
Идеи Форума 

· Наставничество – это образ жизни (просто потому что ты влюблен в свое дело, в свою школу и в свою страну)

· Деньги портят наставника

· С 2024 г вводится профессиональный стандарт 

· Главное – это психологическая поддержка наставляемого

· Особое внимание уделено реверсивному наставничеству
Издательская деятельность 
Журнал «Поиск» (№3, 2023) был посвящен теме «Наставничество: модели и технологии». Авторы статей данного журнала в большинстве своем  педагоги школ, включенных в реализацию Проекта (https://disk.yandex.ru/i/nBwG-y8QrhVJKg).
Также Черноусовой Л.Н. подготовлен сборник методических материалов «Наставничество как ресурс профессионального развития педагогических работников и управленческих кадров». В сборнике представлен механизм реализации регионального проекта «Реализация целевой модели наставничества педагогических работников в Республике Хакасия» и промежуточные итоги Проекта. Освещены этапы внедрения (применения) и реализации системы (целевой модели) наставничества педагогических работников в образовательной организации, систематизированы основные виды наставничества. Дано описание таких технологий, как фасилитация (командное наставничество); модерация (командное наставничество); супервизия (индивидуальное, личное наставничество); коучинг (командное и индивидуальное наставничество); тьюторство (индивидуальное, личное наставничество). Методические материалы могут быть использованы руководителями, заместителями руководителей образовательных организаций, специалистами муниципальных органов управления образованием, а также педагогическими работниками образовательных организация всех уровней образования, имеющих интерес к наставнической деятельности. (https://ipk19.ru/metodicheskiy-arsenal/2024/Chernousova%20nastavhich.pdf)

Основные направления Проекта  на 2024 год

· Реализация задач 

· Вебинары/семинары (Вебинар «Реализация модели наставничества по форме «школа-школе», Семинар «Формы методического сопровождения педагогов и технологии наставничества (фасилитация, модерация супервизия, коучинг, тьюторство» «Организация наставничества в ШНОР»)

· Педагогическая мастерская 

· Августовская конференция работников образования, организация и проведение секций 

· Науч.-метод. журнал«ПОИСК»

· Региональный этап Всероссийского конкурса «Лучшие практики наставничества»

·  Фестиваль наставнических практик «Вместе к профессиональному успеху» 

· Дополнение регионального единого банка программ наставничества и учебно-методических материалов, отражающих эффективные практики

· Дополнение регионального цифрового пула наставников

