Приказ от 03.11.2017 № 100-992 "Об утверждении на 2018 год критериев оценки профессиональной деятельности педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность и находящихся в ведении Республики Хакасия, педагогических ..."

Министерство образования и науки Республики Хакасия

 ПРИКАЗ

  

03.11.2017                                         г. Абакан                                            № 100-992

  

  

Об утверждении на 2018 год критериев оценки профессиональной  деятельности  педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность и находящихся в ведении Республики Хакасия, педагогических работников муниципальных и частных организаций, осуществляющих образовательную деятельность 

  

Руководствуясь приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 7 апреля 2014 года № 276 «Об утверждении Порядка проведения аттестации педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность», приказом Министерства здравоохранения и социального развития  Российской  Федерации от 26 августа  2010 года  № 761н «Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей работников образования» (с последующими изменениями), приказом Министерства образования и науки Республики Хакасия от 25 августа 2014 года  № 100 - 889 «Об утверждении Положения о Республиканской аттестационной комиссии по аттестации педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность и находящихся в ведении Республики Хакасия, педагогических работников муниципальных и частных организаций, осуществляющих образовательную деятельность» ( с последующими изменениями),  п р и к а з ы в а ю: 

1.   Утвердить критерии оценки профессиональной деятельности педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность и находящихся в ведении Республики Хакасия, педагогических работников муниципальных и частных организаций, осуществляющих образовательную деятельность, подлежащих аттестации с целью установления квалификационной категории (первой или высшей) в 2018 году (приложение). 

2. Признать утратившими силу приказы Министерства образования и науки Республики Хакасия: 

от 31.10.2016 № 100-1555 «Об утверждении на 2017 год критериев оценки профессиональной деятельности педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность и находящихся в ведении Республики Хакасия, педагогических работников муниципальных и частных организаций, осуществляющих образовательную деятельность» («Хакасия», 2016,    № 236); 

от 08.06.2017 № 100-538 «О внесении изменения в приказ Министерства образования и науки Республики Хакасия от 31.10.2016 № 100-1555 «Об утверждении на 2017 год критериев оценки профессиональной деятельности педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность и находящихся в ведении Республики Хакасия, педагогических работников муниципальных и частных организаций, осуществляющих образовательную деятельность» («Хакасия», 2017, № 120). 

3. Настоящий приказ вступает в силу с 01 января 2018 года. 

    

Исполняющий обязанности Министра 

образования и науки Республики Хакасия                             подпись            А.А. Бутенко 

