О выполнении решений Ученого совета за 2020 г.

                   Черноусова Л.Н., секретарь Ученого совета

Основным видом деятельности Ученого совета стало обсуждение вопросов и принятие решений по организации Института. Ученый совет реализовывал свою деятельность в соответствии с утвержденным планом работы. На 2020 г было запланировано 6 заседаний 19 вопросов. 
В течение года состоялось 5 заседаний Ученого совета, на которых заслушаны 26 вопросов по основным  направлениям деятельности Института.
На первом заседании Ученого совета был  утвержден отчет по самообследованию Института за 2019 г., в котором проанализирована  образовательная деятельность, научно-методическая и научно-исследовательская деятельности, проектная деятельность и  финансово-хозяйственная деятельность.
В настоящее время в системе образования РФ наблюдается активное обновление содержания. Основным инструментом для этого служат концепции преподавания учебных предметов, которые разрабатываются по заказу Министерства Просвещения России. В связи с этим на заседании Ученого совета был рассмотрен вопрос «О реализации концепций преподавания учебных предметов  («Искусство», «Технология», «Основы безопасности жизнедеятельности» «Обществознание»,  «Физическая культура»).

Были разработаны планы мероприятий по реализации Концепций преподавания предметных областей «Искусство», «Технология», «Основы безопасности жизнедеятельности», «Обществознание»,  «Физическая культура», в которых учтены рекомендации соответствующих федеральных дорожных карт, планируемые мероприятия и результаты по Нацпроекту «Образование» (региональный проект «Современная школа»). Планы мероприятий по реализации Концепций преподавания предметных областей представлены на Ученом совете. 
Одним из направлений деятельности Института является реализация проектов ХакИРОиПК. В 2020 году на Ученом совете были внесены изменения в проект «Цифровая компетентность педагога». Заслушаны итоги реализации проекта «Изучать языки – думать о будущем» и проект «Ответственное родительство» завершил свою деятельность в связи с кадровыми условиями. 
В рамках традиционного вопроса  об анализе деятельности и разработки стратегий структурных подразделений Института был заслушан вопрос о деятельности и стратегическом развитии Центра развития профессионального мастерства педагогических работников. Было принято решение: Утвердить   концепцию  стратегического  развития Центра развития профессионального мастерства педагогических работников удовлетворительной. Разработать план стратегического развития  ЦРПМПР на 2021 – 2022 гг. 
Сопровождение инновационной деятельности образовательных организаций Республики Хакасия на Ученом совете было представлено двумя вопросами. Рассмотрен вопрос «О результатах экспертизы отчетов РИП». Результаты экспертизы были направлены для рассмотрения на Совете по инновационной деятельности в образовании при МОиН РХ. Пяти  образовательным организациям было рекомендовано присвоение статуса региональной инновационной площадки.
Результаты инновационной деятельности на Ученом совете были освещены в вопросе «О сопровождении инновационной деятельности образовательных организаций Республики Хакасия». В 2020 году инновационную деятельность под руководством сотрудников Института  реализовывали 12 инновационных проектов по 6 направлениям инновационного развития регионального образования. Были сформулированы задачи  инновационного сопровождения образовательных организаций РХ  в 2021 году: сопровождение образовательных организаций до написания заявки на присвоение статуса РИП; продвижение инновационных продуктов; формирование инновационного пространства РХ. 
Организация системы обеспечения качества образования в Республике Хакасия является важной сферой деятельности Института. В связи с этим, на Ученом  совете был рассмотрен вопрос «О задачах Института по повышению качества образования в РХ на 2020-2021 уч. год». В данном вопросе была определена цель (обеспечение условий для непрерывного профессионального роста  педагогических работников через внедрение национальной системы учительского роста в Республике Хакасия) и  раскрыты задачи, стоящие перед Институтом (развитие и совершенствование профессиональных компетенций педагогических работников РХ через вовлечение педагогов в национальную систему учительского роста; разработка и реализация проектов Института, направленных на «достижение показателей национального проекта «Образование»; реализация модели региональной системы оценки качества образования, как механизма формирования единого образовательного пространства; обновление системы подготовки и переподготовки управленческих кадров, отвечающих приоритетным направлениям государственной политики в области образования). Обновление образовательной деятельности Института связано с такими направлениями как  национальные проекты, качество и содержание образования.
Также в данном направлении на заседании Ученого совета был рассмотрен вопрос  «О разработке и реализации  механизмов управления качеством образования в РХ» Было принято решение продолжить реализацию механизмов управления качеством образования в 2021 году по следующим направлениям: система мониторинга качества дополнительного профессионального образования педагогических работников; система оценки качества подготовки обучающихся; система работы со школами с низкими результатами обучения и/или школами, функционирующими в неблагоприятных социальных условиях; система мониторинга эффективности руководителей всех образовательных организаций региона; система методической работы. 
Вопрос «О реализации Программы научно-исследовательской деятельности Института на 2020 г.» был рассмотрен в следующих направлениях: научно-методическое сопровождение инновационной деятельности образовательных  организаций; исследования в сфере образования (федеральные исследования, региональные исследования); участие в разработке документов, направленных на улучшение функционирования системы образования Республики Хакасия, разработка учебников (в том числе электронных), учебных пособий, рабочих тетрадей, учебно-методических материалов, обеспечивающих учет региональных и этнокультурных особенностей Республики Хакасия.
Значительное количество рассматриваемых вопросов на Ученом совете относится к  организационной направленности. Ежегодно заслушиваются вопросы: об утверждении отчета по самообследованию Института за 2019 г., о выполнении решений Ученого совета за 2019 г., о рекомендации к награждению сотрудников Института государственными и отраслевыми наградами, об утверждении плана работы Института на 2021 г. Был рассмотрен вопрос «О внесении изменений в организационную структуру ГАОУ РХ ДПО «ХакИРОиПК».

Также были рассмотрено Положение о Музее образования Республики Хакасия и в новой редакции Порядок применения электронного обучения, дистанционных образовательных технологий при реализации образовательных программ в ГАОУ РХ ДПО «Хакасский институт развития образования и повышения квалификации». Внесены изменения в следующие документы: Положение о реализации ДПП ПК; Порядок движения учебно-отчетной документации при реализации ДПП ПК и ПП в ГАОУ РХ ДПО «ХакИРОиПК»; Порядок движения учебно-отчетной документации при реализации дополнительных общеразвивающих программ в ГАОУ РХ ДПО «ХакИРОиПК»; Положение  о  нормах  времени  для  расчета  трудозатрат  на выполнение услуг и работ  в ГАОУ РХ ДПО «ХакИРОиПК». 
Кадровое направление было представлено на трех заседаниях Ученого совета в вопросе: «Об изменении состава Ученого совета». 
На заключительном Ученом совете были представлены   результаты выполнения Программы развития Института (2016-2020). Основные направления преобразований: структура Института; организационные основы образовательного процесса; система научно-методического сопровождения; система управления качеством; система управления Институтом. Утверждение Программы развития Института на 2021-2023 гг. запланировано на 2021 г. 
Все решения Ученого совета за текущий год  были выполнены.
