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Основным видом деятельности Ученого совета стало обсуждение вопросов и принятие решений по организации Института. Ученый совет реализовывал свою деятельность в соответствии с утвержденным планом работы. На 2021 г было запланировано 6 заседаний и 18 вопросов. 
В течение года состоялось 6 заседаний Ученого совета, на которых заслушаны 29 вопросов по основным  направлениям деятельности Института.
На первом заседании Ученого совета был  утвержден отчет по самообследованию Института за 2020 г., в котором проанализирована  образовательная деятельность, научно-методическая и научно-исследовательская деятельности, проектная деятельность и  финансово-хозяйственная деятельность; утверждена Программа развития Института на 2021-2023 гг.

В начале года были подведены итоги проведения регионального этапа ВсОШ в 2021 г. В результате рассмотрения данного вопроса было принято решение разработать проект изменений в Организационно-технологическую  модель проведения регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников в  соответствии с новым Порядком проведения всероссийской олимпиады и представить его (проект изменений) в организационный комитет регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников в РХ.
Одним из важных направлений деятельности Института является реализация проектов ХакИРОиПК. В 2021 году на Ученом совете были заслушаны итоги реализации двух проектов: «Реализация концепции преподавания русского языка и литературы в РХ» (руководитель Кравченко Т.Ю., доцент КОО) и «Развивающее оценивание качества образовательной среды ДОО с помощью шкал ECERS» (руководитель Колчева Н.И., методист ЦДиНОО). Проект «От молодого специалиста к учителю профессионалу» завершил свою деятельность в связи  с достижением результатов проекта. 
Утверждены четыре новых проекта: «Повышение качества реализации регионального и этнокультурного содержания образования в РХ» (руководитель Толмачева Н.Я., зав. ЦМПХЯ); «Повышение качества литературного образования в Республике Хакасия» (руководитель Кравченко Т.Ю., доцент КОО); «Реализация целевой модели наставничества педагогических работников в РХ» (руководитель Черноусова Л.Н., зав КУО); «Региональная модель распространения эффективного опыта  проектирования образовательной среды ДОО для формирования предпосылок грамотности у детей дошкольного возраста» (руководитель Колчева Н. И., и.о. зав. ЦДиНО). 
Сопровождение инновационной деятельности образовательных организаций Республики Хакасия на Ученом совете было представлено традиционными вопросами. Рассмотрев вопрос «О результатах экспертизы заявок образовательных организаций на статус РИП», результаты экспертизы были направлены для рассмотрения на Совете по инновационной деятельности в образовании при МОиН РХ. Двум  образовательным организациям было рекомендовано присвоение статуса региональной инновационной площадки. Заслушав вопрос «О результатах экспертизы отчетов РИП», было принято решение выйти с предложениями в Совет по инновационной деятельности в образовании МОиН РХ шести образовательным организациям продлить статус региональной инновационной площадки, восьми образовательным организациям прекратить деятельность региональной инновационной площадки  в связи с завершением инновационного проекта, с одной региональной инновационной площадки снять статус в связи с непредставлением ежегодного отчета о реализации проекта. 

Результаты инновационной деятельности на Ученом совете были освещены в вопросе «О сопровождении инновационной деятельности образовательных организаций Республики Хакасия». В 2021 году инновационную деятельность под руководством сотрудников Института  реализовывали 17 инновационных проектов по 5 направлениям инновационного развития регионального образования. Сопровождении инновационной деятельности осуществлялось в соответствие с задачами  инновационного сопровождения образовательных организаций РХ  в 2021 году: сопровождение образовательных организаций до написания заявки на присвоение статуса РИП; продвижение инновационных продуктов; формирование инновационного пространства РХ. Было рекомендовано – инициировать  инновационную деятельность образовательных организаций.                                   
Организация системы обеспечения качества образования в Республике Хакасия является важной сферой деятельности Института. В связи с этим, на Ученом  совете был рассмотрен вопрос «О задачах Института по повышению качества образования в РХ на 2021-2022 уч. год». В данном вопросе была определена цель (повышение качества образования и создание условий для непрерывного профессионального роста педагогов и руководящих кадров через внедрение единой федеральной системы научно-методического сопровождения) и  раскрыты задачи, стоящие перед Институтом (создание условий для развития образовательной среды Республики Хакасия в соответствии с целями национального проекта «Образование»; повышение уровня профессионального мастерства педагогических работников в форматах непрерывного педагогического образования, в т.ч. через достижение показателей федерального проекта «Учитель будущего» национального проекта «Образование»; развитие механизмов системы оценки качества регионального образования и внешней независимой экспертизы; содействие устойчивому развитию педагогических инноваций в Республике Хакасия; сотрудничество с общественными, общественно-профессиональными организациями, фондами и иными объединениями в сфере образования). Обновление образовательной деятельности Института связано с такими направлениями как  национальные проекты, качество и содержание образования.
Также в данном направлении на заседании Ученого совета были рассмотрены два вопроса посвященные механизмам   управления качеством образования. Заслушав вопрос «О реализации механизмов управления качеством образования в РХ в 2021 г.», было принято решение устранить выявленные несоответствия и продолжить реализацию механизмов управления качеством образования в установленные порядком сроки.  Заслушав вопрос «Об итогах реализации механизмов управления качеством образования в 2021 г.»,  было принято решение подготовить предложения МОиН РХ по повышению эффективности мониторинга региональных механизмов управления качеством образования и включить в План Института меры и мероприятия для устранения выявленных недостатков по реализации механизмов управления качеством образования.
Впервые на заседании Ученого совета был заслушал вопрос о развитии кадрового потенциала сотрудников ГАОУ РХ ДПО «ХакИРОиПК». Было высказано предложение включить в Программу развития ХакИРОиПК план мероприятий по развитию кадрового потенциала Института, использовать различные формы повышения квалификации сотрудников Института, включая институциональные,  Академии Минпросвещения России и др.; формировать кадровый резерв управленческих кадров Института. 
Значительное количество рассматриваемых вопросов на Ученом совете относится к  организационной направленности. Ежегодно заслушиваются вопросы: об утверждении отчета по самообследованию Института за 2020 г., о выполнении решений Ученого совета за 2020 г. и об утверждении плана Ученого совета на 2021 г.; о рекомендации к награждению сотрудников Института государственными и отраслевыми наградами, об утверждении плана работы Института на 2022 г. Был рассмотрен вопрос «Об изменении названия  центра профессионального мастерства педагогических работников (ЦПМПР)».
Внесены изменения в следующие документы: Положение  о  нормах  времени  для  расчета  трудозатрат  на выполнение услуг и работ  в ГАОУ РХ ДПО «ХакИРОиПК» и  Порядок применения электронного обучения, дистанционных образовательных технологий при реализации образовательных программ в ГАОУ РХ ДПО «ХакИРОиПК».       
Кадровое направление было представлено на трех заседаниях Ученого совета в вопросе: «Об изменении состава Ученого совета». 
На заключительном Ученом совете были подведены  итоги  редакционно-издательской деятельности Института за 2021 г., в связи с чем было принято решение увеличить количество публикаций сотрудников Института на федеральном уровне, обеспечить корректное  планирование издательской деятельности СП Института на 2022 г. и обновление сайта Института. А также были представлены   результаты выполнения Программы развития Института за 2021 г. и утвержден План действий по реализации задач на 2022 г.                                

Все решения Ученого совета за текущий год  были выполнены.
