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Основным видом деятельности Ученого совета стало обсуждение вопросов и принятие решений по организации Института. Ученый совет реализовывал свою деятельность в соответствии с целью и задачами, утвержденными на 2023 г. На 2023 г было запланировано 6 заседаний и 20 вопросов. В течение года состоялось 6 заседаний Ученого совета, на которых заслушаны 26 вопросов по основным  направлениям деятельности Института.

На первом заседании Ученого совета был  утвержден отчет по самообследованию Института за 2022 г., в котором проанализирована  образовательная деятельность, научно-методическая и научно-исследовательская деятельности, проектная деятельность и  финансово-хозяйственная деятельность. 
Развитие механизмов системы оценки качества регионального образования и внешней независимой экспертизы является одной из важных задач деятельности Института. В связи с этим, на Ученом  совете был рассмотрен вопрос «О задачах Института по повышению качества образования в РХ на 2023 год». В данном вопросе была определена цель (формирование единого научно-методического пространства профессионального развития педагогических работников и управленческих кадров   Республики Хакасия) и раскрыты задачи, стоящие перед Институтом (Развитие системы научно-методического сопровождения педагогов и    руководителей образовательных организаций Республики Хакасия; научно-методическое сопровождение актуальных направлений федеральной и региональной образовательной политики; актуализация содержания и форм реализации дополнительных профессиональных программ, вхождение в федеральный реестр дополнительного профессионального педагогического образования; развитие  механизмов системы оценки качества регионального образования и внешней независимой экспертизы; интеграция цифровой среды дополнительного профессионального образования Института в цифровую образовательную среду республики; содействие устойчивому развитию педагогических инноваций в Республике Хакасия; сотрудничество с общественными, общественно-профессиональными организациями, фондами и иными объединениями в сфере образования

Также в данном направлении на заседании Ученого совета были рассмотрены два вопроса «О промежуточных итогах проекта «Повышение качества литературного образования в Республике Хакасия» и  «О создании классов психолого-педагогической направленности в ОО РХ». В целях  обеспечения научно-методического сопровождения развития региональной сети классов  психолого-педагогической направленности РХ было принято решение разработать Дорожную карту методического сопровождения региональной сети классов  психолого-педагогической направленности РХ. С целью обеспечения высокого качества реализации программ на Ученом совете рассмотрено Положение о региональных стажировочных площадках  ГАОУ РХ ДПО «ХакИРОиПК».
Содействие устойчивому развитию педагогических инноваций в Республике Хакасия было представлено на Ученом совете традиционными вопросами. Рассмотрев вопрос «О результатах экспертизы заявок образовательных организаций на статус РИП», трем  образовательным организациям было рекомендовано присвоение статуса региональной инновационной площадки и  направить результаты экспертизы для рассмотрения на Совете по инновационной деятельности в образовании при МОиН РХ. Заслушав вопрос «О результатах экспертизы отчетов РИП», было принято решение выйти с предложениями в Совет по инновационной деятельности в образовании МОиН РХ тринадцати образовательным организациям продлить статус региональной инновационной площадки, двум образовательным организациям прекратить деятельность региональной инновационной площадки  в связи с завершением инновационного проекта, а также обеспечить размещение продуктов инновационной деятельности в банк «Лучшие практики региональных инновационных площадок РХ».
Традиционным  направлением деятельности Института является  реализация проектов ХакИРОиПК. В  2023 году на Ученом совете были заслушаны промежуточные итоги реализации трех проектов: «Повышение качества литературного образования в Республике Хакасия» (руководитель Кравченко Т.Ю., доцент КОО); «Региональная модель распространения способов проектирования образовательной среды для формирования предпосылок грамотности у детей дошкольного возраста» (руководитель Колчева Н.И., методист ЦДиНОО); «Адресная методическая помощь ШНОР» (руководитель Панова О.И., зав. ЦАиОКО) В дальнейшем один проект завершил свою деятельность. («Региональная модель распространения способов проектирования образовательной среды для формирования предпосылок грамотности у детей дошкольного возраста»). В проект «Цифровая компетентность педагога» внесены изменения (руководитель Комиссарова Г.И., методист КОО). Утвержден новый проект «Создание модели методического сопровождения исследовательской и экспериментальной деятельности в детском саду» (руководитель Колчева Н.И., методист ЦДиНОО)
Реализуя задачу интеграции цифровой среды дополнительного профессионального образования Института в цифровую образовательную среду республики, на Ученом совете был заслушан вопрос «Анализ и перспективы развития цифровой образовательной среды Института» внести предложения по развития цифровой образовательной среды Института в Программу развития Института и План Института на 2024 г. 
Каждые три года в ГАОУ РХ ДПО «ХакИРОиПК» разрабатывается новая программа развития. В связи с этим в начале года  был заслушан вопрос «О разработке программы развития института на 2024-2026 гг. На заключительном Ученом совете были представлены   результаты выполнения Программы Института на 2021-2023 гг. и   утверждена Программа развития Института на 2024-2026 гг.
В рамках  вопроса  об анализе деятельности и разработки стратегий структурных подразделений Института был заслушан вопрос о деятельности и стратегическом развитии  кафедры управления образованием. Было принято решение утвердить стратегические направления развития кафедры управления образованием и разработать план стратегического развития кафедры управления образованием на 2024 – 2026 гг. 
В рамках реализации Научно-методическое сопровождение актуальных направлений федеральной и региональной образовательной политики  на Ученом совете начале года были подведены итоги проведения регионального этапа ВсОШ в 2022 г.
Значительное количество рассматриваемых вопросов на Ученом совете относится к  организационной направленности. Ежегодно заслушиваются вопросы: «Об утверждении отчета по самообследованию Института за 2022 г.» «О выполнении решений Ученого совета за 2022 г. и об утверждении плана Ученого совета на 2023 г.»; «О рекомендации к награждению сотрудников Института государственными и отраслевыми наградами»,  «Об утверждении плана работы Института на 2024 г.»; «О рассмотрении Положения о региональных стажировочных площадках  ГАОУ РХ ДПО «ХакИРОиПК»; «О разработке программы развития института на 2024-2026 гг. (Был утвержден План разработки Программы развития Института на 2024-2026 гг.); «О выборах Ученого совета ХакИРОиПК»  (Была проведена конференция коллектива по выборам Ученого совета Института 28.02.2023 г.); «О  внесении изменений в организационную структуру ГАОУ РХ ДПО «ХакИРОиПК»  (в связи с этим в  организационную структуру ГАОУ РХ ДПО «ХакИРОиПК» введен центр инклюзивного образования и соответственно было  рассмотрено «Положение о  центре инклюзивного образования»). Внесены изменения в Положение  о  нормах  времени  для  расчета  трудозатрат  на выполнение услуг и работ  в ГАОУ РХ ДПО «ХакИРОиПК»
В рамках реализации кадрового направления был заслушан вопрос: «Об изменении состава Ученого совета».
Все решения Ученого совета за текущий год  были выполнены.
