Проект «Цифровая компетентность педагога» (руководитель проекта – Ахпашева Н.А.)

Данный проект реализуется с 2019 года. Цель – повышение цифровой компетентности педагогов участвующих в региональных проектах «Цифровая образовательная среда» и «Современная школа». Длительность данного проекта обусловлена ежегодным открытием центров «Точка роста» в образовательных организациях республики. Проект необходим для оперативного и точечного обучения педагогов из открывшихся центров и повышения цифровой компетентности педагогических работников. Использованы различные формы повышения квалификации и организации научно-методических мероприятий.  

В рамках повышения квалификации курсы повышения квалификации реализованы следующие программ «Обновление содержания и методов обучения предметной области «Технология»: разработка VR/AR-приложений»; «Обновление содержания и методов обучения предметной области «Технология»: геоинформационные технологии»; «Обновление содержания и методов обучения предметной области «Технология»: Промышленный дизайн. Проектирование материальной среды (стажировка)»; "ИКТ-компетентность педагога в цифровой образовательной среде";
«Дистанционный урок: интерактивные среды электронного обучения». Общее количество обученных 118 человек. В арсенале команды проекта и дополнительные общеобразовательные программы «Информационная безопасная среда», «Кибербезопасность детей в современном мире». Содержание программ освоили 28 чел.

За отчетный год в научно-методических мероприятиях по направлению проекта приняло участие 257 человек. Наибольшее количество участников привлек дистанционный семинар  "Информационная безопасность: цифровая гигиена" (59 человек) и секция «Цифровая трансформация образования: цифру в школу» республиканской конференции работников образования Республики Хакасия «Образование в Республике Хакасия: вызовы нового времени и пути их решения» (84 человека).
Задачи Проекта на 2023 год.

1. Сформировать списка педагогов, работающих в центрах "Точка роста" 
2. Провести диагностику ИКТ-компетентности педагогов (участников проекта)
3. Составить перечень мероприятий необходимых для повышения цифровой компетентности педагогов

4. Создать страницу проекта на официальном сайте Института
