  Проект «Повышение качества реализации регионального и этнокультурного содержания образования в Республике Хакасия» 

(руководитель проекта – Толмачева Н.Я., зав. центром методики преподавания хакасского языка)

Реализация Проекта предполагает деятельность по нескольким направлениям: 

· организационно-методическое сопровождение оценка качества преподавания хакасского языка и хакасской литературы в ОО РХ как элемента РСОКО; 

· апробация уровневой системы владения хакасским языком (на основе Концепции преподавания хакасского языка в ОО РХ);

· научно-методическое сопровождение выявления и распространения образовательных практик образовательных учреждений, способствующих эффективной реализации регионального и этнокультурного содержания в ОО РХ; 

· разработка, апробация и внедрение УМК, учебных пособий, реализующих региональное и этнокультурное содержание образования в образовательный процесс ОО РХ; 

· переработка, разработка и реализация программ повышения квалификации педагогических работников и специалистов, реализующих региональное и этнокультурное содержание образования;

· взаимодействие с социальными партнерами, общественными организациями и СМИ по вопросам реализации регионального и этнокультурного содержания.

Оценка качества преподавания хакасского языка осуществлялась через проведение мониторингового исследования по определению качества освоения образовательных программ начального общего и основного общего образования по учебному предмету «Хакасский язык» в 4 и 9 классах образовательных организаций Республики Хакасия (приказ Министерства образования и науки РХ №100-188 от 01.03.2022 г. «Об организации проведения региональных оценочных процедур в 2022 году»). Аналитическая справка о результатах исследования размещена на сайте Институте в разделе «Оценка качества образования». Сотрудниками центра подготовлен банк заданий ГИА по хакасскому языку и литературе, который позволит повысить качество подготовки обучающихся. Банк размещен в разделе «Методический арсенал».

Для апробации уровневой системы владения хакасским языком отобрана региональная инновационная площадка ХНГИ им.Н.Ф.Катанова. На базе гимназии проводится разработка уровневых заданий и их апробация в образовательном процессе. Данная образовательная организация стала площадкой для обсуждения промежуточных результатов (семинар-практикум «Разработка инструментария для уровневого подхода в организации обучения хакасскому языку в рамках реализации проекта по повышению качества реализации регионального и этнокультурного содержания образования, круглый стол  «Уровневая система владения хакасским языком: опыт и перспективы»).

Наиболее объемное направление проекта научно-методическое сопровождение выявления и распространения образовательных практик образовательных учреждений представлено серией научно-методических мероприятий. Среди них, педагогические мастерские, семинары, вебинары, конкурсы и конференции. Мероприятия направлены на обеспечение профессиональной компетентности педагогов, преподающих хакасский язык и литературу. В течение 2022 года проведено порядка 18 научно-методических мероприятий республиканского и межрегионального уровней. Результатами проведенных мероприятий стали публикации в НМЖ «Поиск», методические рекомендации, размещенные на цифровых ресурсах (сайт Института, сайт  ОО РХ «Ассоциация учителей хакасского языка и литературы», сайт «Пала т!л!»). 

Достижение задач проекта невозможно без повышения квалификации и профессиональной подготовки. Программы предусмотрены для педагогических работников дошкольного, начального и основного общего образования включая авторов-разработчиков УМК («Профессиональный рост воспитателя дошкольной образовательной организации: освоение лучших региональных педагогических практик обучения хакасскому языку на основе игровых технологий (стажировка)»; «Подготовка экспертов для работы в региональной предметной комиссии при проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования по хакасскому языку», «Совершенствование профессиональных компетенций педагога в условиях перехода на обновленный ФГОС: учитель хакасского языка и литературы»; «Профессиональный рост педагога-автора УМК: разработка  учебно-методических материалов регионального, этнокультурного содержания. (стажировка)», «Профессиональный рост учителя начальных классов, малокомплектной школы: освоение лучших региональных педагогических практик».

Разработка и реализация программ повышения квалификации педагогических работников и специалистов, реализующих региональное и этнокультурное содержание образования составляет одно из важнейших направлений Проекта. Более подробно о результатах в разделе 4 данного отчета.

Команда данного проекта наиболее эффективно по сравнению с другими организует внешнее взаимодействие. Среди партнеров ФГБУ «Федеральный институт родных языков народов Российской Федерации», ГАОУ ВПО МГПУ, Республиканского Совета старейшин хакасского народа, ГБУ «Хакасское книжное издательство имени В.М. Торосова», ГТРК «Хакасия», РТС,газета «Хакасия», «Хакас чирb». 

Задачи Проекта на 2023 год

1. Провести оценку качества преподавания хакасского языка и литературы

2. Разработать цифровые образовательные ресурсы, обеспечивающие мотивацию к изучению родного языка

3. Продолжить практику научно методического сопровождения педагогических работников, преподающих хакасский язык и литературу.

