Отчет по проекту«Повышение качества литературного образования в Республике Хакасия» за 2023 году
Сроки реализации 01.11.2021 г. – 01.11.2024 г.
Руководитель: Шевцова Т. Ю. 

Цель проекта: повышение качества литературного образования в Республике Хакасия.
За период реализации проекта в 2023 году отмечены следующие результаты.

По задаче «Совершенствование условий для развития кадрового потенциала в сфере обучения литературе» были определены приоритеты в организации преподавания литературы (в основной и старшей школе). Более 35% учителей русского языка и литературы основной и средней школы прошли курсовую подготовку по ДПП «Совершенствование профессиональных компетенций педагога в условиях перехода на обновлённый ФГОС: учитель литературы» Проведены обучающие семинары по подготовке обучающихся к ИГА (ОГЭ и ЕГЭ) по литературе.

Продолжает работать единая региональная методическая сеть регионального отделения ООО «Ассоциация учителей литературы и русского языка» для обмена знаниями между учителями и методистами разных регионов. 
По задаче «Обновление содержания методической работы по распространению лучших практик в сфере литературного образования» проведена серия вебинаров и семинаров по читательской грамотности. С целью привлечения внимания к проблемам функционирования литературного языка, развития научно-исследовательской деятельности среди молодёжи, поощрения её творческой активности продолжена традиция проведения республиканского семинара «Родной язык как основа формирования культуры личности», а также семинара, посвященного Дням славянской письменности «В начале было Слово…». Проведены семинары по вопросам преподавания трудных тем, связанных с творчеством А. Н. Островского. В связи с введением обновленных стандартов проведены семинары: «Оценочная деятельность на учебном занятии в соответствии с обновленными ФГОС ООО: урок литературы», «Реализация углубленного уровня преподавания литературы в основной школе».
По задаче «Использование культурного потенциала Республики Хакасия по развитию литературного образования» отмечается численность культурно-просветительских мероприятий, связанных с литературой и культурой России. В рамках республиканской декады филологического образования все муниципальные образования РХ провели во всех образовательных учреждениях недели русского языка и литературы, а также методические  семинары для учителей (в общей сложности 750 мероприятий). Проведена педагогическая мастерская для молодых филологов «Открытая методика», посвященная Году педагога и наставника. Целью педагогической мастерской стало повышение методической компетентности учителей литературы ООО и СОО. 16 молодых педагогов из разных муниципальных организаций включились в работу, не только посетили уроки педагогов-наставников, но и сами подготовили свои уроки.

Перспективы работы по проекту:  В плане реализации проекта на 2024 г. необходимо предусмотреть мероприятия по повышению квалификации педагогов дошкольного и начального уровня (именно в дошкольном возрасте должна закладываться мотивация к чтению у ребенка) и СПО (т.к. наиболее низкие результаты по итоговой аттестации показали выпускники СПО). Одним из центральных направлений методической работы института станет сопровождение учителей по вопросам разработки программ и ведения курсов по русской литературе.

