Методические рекомендации по проведению школьного и муниципального этапов всероссийской олимпиады школьников по физической культуре в 2024/25 учебном году
(9-11 класс)

Требования к организации и проведению муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников по физической культуре в 2024/2025 учебном году

I. Общие положения

Муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников по физической культуре  проводится во всех регионах России для учащихся 7–11 классов. Порядок проведения муниципального этапа олимпиады определен Порядком проведения всероссийской олимпиады школьников, утвержденным приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 27 ноября 2020 г. № 678 «Об утверждении Порядка проведения всероссийской олимпиады школьников» (в ред. Приказов Минпросвещения России от 16.08.2021 № 565, от 14.02.2022 № 55).

Согласно Порядку, организатором муниципального этапа является «орган местного самоуправления осуществляющий управление в сфере образования». Организаторы олимпиады вправе привлекать к проведению олимпиады образовательные и научные организации, учебно-методические объединения государственные корпорации и общественные организации в порядке, установленном законодательством Российской Федерации. 

В муниципальном этапе Олимпиады по  физической культуре  принимают участие обучающиеся 7–11 классов:

- участники школьного этапа олимпиады текущего учебного года, набравшие необходимое для участия в муниципальном этапе олимпиады количество баллов, установленное организатором муниципального этапа олимпиады;

- победители и призёры муниципального этапа олимпиады предыдущего учебного года, продолжающие обучение в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам основного общего и среднего общего образования. Победители и призёры муниципального этапа предыдущего года вправе выполнять олимпиадные задания, разработанные для более старших классов по отношению к тем, в которых они проходят обучение. В случае их прохождения на последующие, этапы олимпиады, данные участники выполняют олимпиадные задания, разработанные для класса, который они выбрали на муниципальном этапе олимпиады.

Решение   о    проведении    муниципального    этапа    олимпиады с использованием информационно-коммуникационных технологий принимается организатором муниципального этапа олимпиады по согласованию с органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации, осуществляющим государственное управление в сфере образования.

1. Руководство испытаниями
Руководство для проведения испытаний состоит из:

- представителя жюри;

- главного судьи;

- судей.

2. Спортивная форма
2.1. Участники должны быть одеты в спортивные трусы (лосины), футболку и кроссовки. Разрешается использование специальной спортивной обуви (шиповок) при наличии специального бегового покрытия на стадионе (манеже).

2.2. Во время испытания использование ювелирных украшений не допускается.

2.3. При нарушении требований к спортивной форме участник может быть не допущен к испытаниям.

2.4. Перед началом выступлений участникам предоставляется разминка из расчёта не более 1 минуты на одного участника.

3. Порядок выступления
3.1. Для проведения испытаний участники распределяются по сменам в соответствии со стартовым номером.

3.2. Оценка действий участника начинается с момента принятия исходного положения. Сигналом готовности участника к началу выступления служит поднятая вверх рука. После этого даётся сигнал к началу выполнения испытания.

Все участники одной смены должны находиться в специально отведённом для них месте. Их поведение не должно мешать другим участникам.

3.3. За нарушение дисциплины или неспортивное поведение главный судья имеет право отстранить участника от участия в испытании.

3.4. Все задания выполняются (располагаются) строго последовательно, по периметру спортивного зала на безопасном расстоянии от стены.

3.5. Перед началом испытаний должны быть названы: фамилия, имя или стартовый номер каждого участника.

3.6. За нарушения дисциплины и неспортивного поведения главный судья имеет право отстранить участника от участия в испытании.

4. Повторное выступление
4.1. Выступление участника не может быть начато повторно за исключением случаев, вызванных непредвиденными обстоятельствами, к которым относятся: поломка оборудования, произошедшая в процессе выступления; неполадки в работе общего оборудования – освещение, задымление помещения и т.п.

4.2. При возникновении указанных выше ситуаций участник должен немедленно прекратить выступление. Если выступление будет завершено, оно будет оценено.

4.3. Только главный судья имеет право разрешить повторное выполнение упражнения.

4.4. Если выступление прервано по вине участника, повторное выполнение упражнения не разрешается.

5. Судьи
Главный судья определяет состав судейской бригады, оценивающей выступления.

6. Методика оценивания результатов

Секундомер включается по команде «марш»/свисток перед выполнением   задания.

Остановка секундомера осуществляется в момент окончания выполнения участником   задания . Время, затраченное на выполнение испытания, определяется с точностью до 0,01 секунды.

Результатами являются такие показатели как:

- скорость выполнения челночного бега
-  длина прыжка с места
Все участники ранжируются по местам.

II. Регламент проведения олимпиады по физической культуре

Муниципальный этап Олимпиады по физической культуре в Республике Хакасия проводится   27 ноября     2024 г. 

Муниципальный этап олимпиады состоит из двух туров индивидуальных состязаний участников (теоретического и практического).

Муниципальный этап теоретического тура олимпиады состоит из заданий, которые  объединены в 8 групп:

I. Задания в закрытой форме, то есть с предложенными вариантами ответов.

II. Задания в открытой форме, то есть без предложенных вариантов ответов.

III. Задания на соотнесение понятий и определений.

IV. Задания алгоритмического толка.

V. Задания, связанные с перечислением

VI. Задания  с графическим изображением  двигательных  действий.

VII. Задание  - кроссворд

VIII. Задание-задача

Муниципальный этап практического  тура олимпиады состоит из испытаний  по разделу «Прикладная физическая культура» и разделу «гимнастика»
  Практические испытания муниципального этапа олимпиады школьников по предмету «Физическая культура» по разделу «Прикладная физическая культура» и разделу «гимнастика» заключаются в выполнении упражнений базовой части школьной примерной программы и состоят из набора технических приемов, характерных виду спорта, по которому проводится испытание.

1. Челночный бег 3х10м.

2. Прыжок в длину с места.

3.  Гимнастика
Общие требования
Испытания девушек и юношей проводятся в виде выполнения акробатического упражнения, которое носит строго обязательный характер.  В случае изменения установленной последовательности выполнения элементов, упражнение не оценивается, и участник получает 0,0 баллов.

Упражнения должны иметь четко выраженное начало и окончание, выполняться на акробатической дорожке со сменой направления, слитно, динамично, без неоправданных пауз. Если участник не сумел выполнить какой-либо элемент, включённый в упражнение, или заменил его другим, оценка снижается на указанную в программе стоимость элемента (соединения).

Судьи оценивают качество выполнения упражнения в сравнении с идеально возможным вариантом исполнения. Для выполнения упражнения участникам предоставляется только одна попытка.

Акробатическое упражнение выполняется на  дорожке из гимнастических матов или на гимнастическом настиле для вольных упражнений не менее    12 метров в длину и 1,5 метра в ширину. Вокруг дорожки или настила должна иметься зона безопасности шириной не менее 1,0 метра, полностью свободная от посторонних предметов.

Комплекты заданий составлены на следующие возрастные группы – 7-8 классы, 9–11 классы.

Работы участников перед проверкой обязательно шифруются. Расшифровка работ осуществляется после составления предварительной итоговой таблицы и предварительного определения победителей и призеров олимпиады. 

После опубликования предварительных результатов проверки олимпиадных работ, участники имеют право ознакомиться со своими работами, в том числе сообщить о своем несогласии с выставленными баллами. В этом случае Председатель жюри олимпиады назначает члена жюри для повторного рассмотрения работы.
III. Подведение итогов олимпиады:
В общем зачёте муниципального этапа олимпиады определяются победители и призёры. Итоги подводятся отдельно для юношей и девушек по группам: юноши 7-8 классы, девушки 7-8 классы, юноши 9- 11 классы и девушки 9-11 классы. Для определения победителей и призёров олимпиады, а также общего рейтинга участников олимпиады рекомендуем использовать 100-балльную систему оценки результатов участников олимпиады, т.е. максимально возможное количество баллов, которое может набрать участник за оба тура олимпиады, составляет 100 баллов. 
Организаторы соответствующих этапов олимпиады должны установить удельный вес (или «зачётный» балл) каждого конкурсного испытания.
 Например: для муниципального  этапа, если он состоит из теоретико-методического и трех практических испытаний, рекомендуем установить следующие «зачётные» баллы: за теоретико-методическое задание – 25 баллов, за каждое практическое задание – по 25 баллов. Итоги каждого испытания оцениваются по формулам. ( см. ниже.)
По результатам олимпиады создается итоговая таблица по каждой группе  отдельно. Участники муниципального этапа олимпиады, набравшие наибольшее количество баллов в своей группе, признаются победителями.

Педагоги, назначенные за сопровождение участников Олимпиады, должны находиться в специально отведенном месте всё время нахождения своих участников в месте проведения Олимпиады.

IV. Организационное обеспечение муниципального этапа Олимпиады:

- для каждой возрастной группы (7-8, 9-11 классы) рекомендуется выделить отдельный кабинет, позволяющий разместить каждого участника за отдельной партой; 

- олимпиадные задания распечатываются в черно-белом варианте;

- при размещении участников муниципального этапа в кабинете следует исключить возможность того, чтобы рядом оказались участники из одной образовательной организации;

- помещение для работы жюри, должно быть расположено рядом с кабинетами, где работают участники Олимпиады.

Для нормальной работы всех участников в помещениях необходимо обеспечивать комфортные условия: тишину, чистоту, свежий воздух, достаточную освещенность рабочих мест.

Для работы участников необходимы: распечатанные комплекты заданий для каждого ученика,  в распечатанные комплекты заданий могут быть включены листы А4, предназначенные для выполнения заданий, бланки ответов, черновики. Организаторам рекомендуется также иметь небольшой запас шариковых ручек, которые могут быть предоставлены участникам при необходимости. 

Письменные принадлежности, а также (при необходимости) линейки, транспортиры, непрограммируемые калькуляторы участники приносят с собой.

Участникам муниципального  этапа олимпиады запрещено пользоваться во время выполнения заданий тетрадями, справочной литературой, учебниками, атласами, любыми электронными устройствами, служащими для передачи, получения или накопления информации.

Для проведения шифровки работ все участники должны иметь с собой паспорт.

В место проведения олимпиады можно пронести с собой прохладительные напитки в прозрачной упаковке, шоколад. Все остальное должно быть сложено в специально отведенном для вещей месте в кабинете.

V.  Процедура проверки, анализа олимпиадных заданий, их решения и показа работ

При проверке недопустимо снятие баллов за слишком длинный или короткий ответ. Любые исправления в работе, в том числе зачѐркивание ранее написанного текста, не являются основанием для снятия баллов, как и неаккуратность записи решений при выполнении задания.

Не добавляются баллы «за усердие» (например, не содержащего правильных выкладок и ответов).

По результатам проверки создаѐтся итоговый список по каждой группе. Победителями становятся участники муниципального этапа олимпиады, набравшие наибольшее количество баллов в своей группе.

Анализ олимпиадных заданий проводится после проверки олимпиадных заданий в отведѐнное программой проведения олимпиады время.

В ходе анализа заданий и их решений представители жюри подробно объясняют критерии оценивания каждого из заданий и дают общую оценку по итогам выполнения заданий.

После проведения анализа олимпиадных заданий проводится показ работ конкурсантов, который  организуется  совместно  оргкомитетом  и  жюри  олимпиады.  Для этого в отдельном помещении в присутствии наблюдателей участники (по желанию) могут просмотреть свою работу. Во время просмотра работ категорически не допускается внесение каких-либо правок в работы участников. После просмотра работ участник может подать заявление на апелляцию.

VI.  Порядок рассмотрения апелляций

Апелляция проводится в случаях несогласия участника олимпиады с результатами оценивания его работы. Апелляции участников олимпиады рассматриваются жюри совместно с оргкомитетом (апелляционная комиссия).

Участнику олимпиады, подавшему заявление на апелляцию, предоставляется возможность  убедиться  в  том,  что  его  работа  проверена  и   оценена  в  соответствии   с критериями и методикой. Во время проведения апелляции апелляционная комиссия не проводит повторного разъяснения содержания заданий, а производит повторное оценивание ответов участников на олимпиадные задания в соответствии с установленной системой оценивания.

По результатам рассмотрения апелляции о несогласии с выставленными баллами жюри принимает решение об отклонении апелляции и сохранении выставленных баллов или об удовлетворении апелляции и изменении оценки. Оценка может быть изменена как в большую, так и в меньшую стороны. Решения по апелляции принимаются простым большинством голосов. В случае равенства голосов председатель апелляционной комиссии имеет право решающего голоса. Решения по апелляции являются окончательными и пересмотру не подлежат. Рассмотрение апелляций оформляется протоколами, которые подписываются членами жюри и оргкомитета.

Протоколы рассмотрения апелляций передаются председателю жюри для внесения соответствующих изменений в итоговую таблицу результатов выполнения олимпиадных заданий и отчѐтную документацию. Окончательные итоги олимпиады утверждаются жюри с учѐтом результатов апелляции.

